



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 137 (17773) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ИЮНЯ 1980 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 г. • Цена 2 коп.

СТРАДЕ-80 — БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ!

Так называется новая рубрика, которую открывает газета. В ее материалах читатель познакомится с подготовкой сельских труженников Алтай к трудной битве за урожай завершающего года пятилетки, за выполнение первой хлеборобской заповеди.

Давно ли механизаторы края закончили сея? А на очереди уже другая, очень важная работа — встреча нового урожая. Уже сейчас видно, что хлеб этот будет, как никогда, трудным, что взять его быстро и без потерь будет очень сложно. А значит, пока есть время, каждому механизатору и каждому хозяйству надо тщательно и всесторонне подготовиться к страде-80, взять на вооружение все новое и передовое.

Возглавить боевое соревнование труженников за образцовую подготовку к уборке и хлебозаготовкам, за достойную встречу XXV съезда КПСС — долг партийных и советских органов.

Сегодня новая рубрика посвящена положению уборочных дел в хозяйствах Смоленского, Павловского и Косихинского районов.

НАШ СМОЛЕНСКИЙ район, зерновой хлеб которого занимает 63 тысячи гектаров, в этой пятiletке снизил производство зерна, за что был справедливо подвергнут критике на пятом пленуме крайкома партии. Поэтому в преддверии завершающего года в райкоме партии, райисполкоме были тщательно проанализированы причины снижения урожайности во всех хозяйствах района. Их оказалось немало. И самые существенные, которые приводили к оправданию специалистов хозяйства, — неблагоприятные погодные условия.

Но так ли это? Вот что, например, выяснилось в совхозе «Алтайский», который наиболее резко снизил производство зерна. Средняя урожайность уборки за четыре года здесь составила 62 цента на гектар, а в этом году — 48 цента, что интересно. Если в первые десять дней уборки урожайность составляла 19,8 цента на гектар, то в последние десять дней — 13,8. А ведь при обследовании полей в начале страды такой резкой разницы ни на одном поле не наблюдалось. И, как результат, по самым скромным подсчетам, потери в этом хозяйстве за четыре года пятилетки составили за счет удлинения срока уборки около ста тысяч центнеров зерна. Именно столько, сколько не хватило совхозу, чтобы достичь уровня девятой пятилетки. Еще более внушительна эта цифра по району. Многолетние данные доказано, что если в первые десять дней уборки не превышает 10 процентов, то уже через 20 дней уборки теряется треть урожая. Вот что такое сроки уборки.

Уже третий год мы успеваем...

ТРАНСПОРТНЫЙ КОНВЕЙЕР УРОЖАЯ

Ныне руководители хозяйств и привлеченных организаций четко знают количество машин, которое им необходимо выдать для перевозки зерна. В районном управлении сельского хозяйства находятся списки с указанием не только марки машины, но и фамилии водителя. Мы скрупулезно распределили их по уборочным звеньям и довели до сведения всех организаций. Уже сейчас каждый водитель знает, в каком хозяйстве и в какой бригаде ему придется трудиться на уборке урожая. Взяв, например, рабочий план страды в совхозе «Буревестник». На обмотке зерно уже здесь будут заняты шесть уборочных звеньев. Вызовку урожая от трех звеньев будут осуществлять совхозные водители. Сев проведен в отпавшие Сельхозтехники Иная Каньши, Александр Курюсов и Владимир Федоровичи, объединены в одно звено. Такие же авторатворные звенья будут работать в каждом хозяйстве и уборочном комплексе.

Большинство водителей мы направляем туда, где они работали ранее. А в июле проведем встречу привлеченных водителей с руководителями звеньев и комбайнерами, чтобы они знали не только, где будут работать, но и с кем. Всего в начале уборки у нас будут заняты на перевозке зерна с поля на ток 270 авто-

В УБОРКУ — ПО-ИПАТОВСКИ!

В хлебную жатву предшествующего года уборочный комплекс Павловского объединения Госкомсельхозтехники за короткий срок обмолотил зерновые на 9.000 гектаров. Из букаров комбайнов было отгружено 110 тысяч центнеров хлеба вместо 100 тысяч — по обязательству.

Комплекс этот возглавлял год назад, сам будучи комбайнером, управляющий районным объединением Сельхозтехники В. С. Песткина. Мы попросили Василия Семеновича рассказать о сегодняшнем деле уборочного комплекса, о том, как сельхозтехниковские комбайнеры готовятся к жатве-80.

В прошлом году мы убрали хлеба с полей трех хозяйств. В совхозе «Красная звезда» урожай с массива 5.000 гектаров был взят за пять дней. Совхозные земледельцы, начиная с обмолота по старинке, быстро поняли выгоду такой концентрации сил и техники. Тогда же, хоть и под кофеем страды, они создали свой такой же комплекс. Недавно узнали: сейчас вновь готовит его к выходу в поле. Уже один этот факт подвигает, что опыт повторяется, живет, заслуживает изучения.

В чем же он заключается? Мы говорим о комплексе. И это действительно должно быть так, не оставаясь просто модным словом. Не случайно Виктор Владимирович Калашин, первый секретарь Ипатовского райкома партии, в своей книге «Горючий хлеб» не раз подчеркивает, как важно уметь владеть водителем всей зельевой техники. Причем особо выделяет значенье автотранспорта.

В самом деле, сколько же надо? Совсем недавно еще считалось, что если две машины успевают за тремя-четырьмя комбайнами, — это предел. Но задумались, что при этом происходит? Уборка задыхается от нехватки транспорта, а в то же время грузовики по-

— Василь Семенович, колы зашла речь о хозяйствах, скажите: ваш опыт организации работ в ипатовском уборочном комплексе можно широко использовать в колхозах и совхозах? — Безусловно. Причем технология может быть заимствована во всех подробностях. Единственное, что в определенной мере может вестись по-иному — это недостаток автотранспорта в том или ином хозяйстве. Но вот посмотрите. Оказалось в таком роде бы безвыходном положении год назад колхоз имени Чапаева. Так там на перевозку зерна на ток подключили «Кировки» с тележками, и те справились отлично. Думаю, что их примеру можно следовать. А где не имея тридцатидневных запасов, придется тогда высылать это зерно в отдельные бурты, а вывезти оно будет при загрузке в мекхот. Но это уже не проблема.

В заключение скажу, что так же, как и оба уборочных колхоза Сельхозтехники, в резерв района партии и райисполкома входят ипатовские комплексы ремзавода, райсельхозуправления и два с шпилькой завода. А основное — земледельческие подразделения в самих колхозах и совхозах. Это огромная механизированная сила, с помощью которой мы просто обязаны убирать хлеб быстро и хорошо.

Интервью провел А. АСТАПОВ, Павловский район.

ЖЕЛАЕМОЕ ЗА ДЕЙСТВИТЕЛЬНОЕ

— УБОРКА ДЛЯ НАС НЕ ТАКАЯ для большая проблема, — заверяя меня в Косихинском райкоме партии. — Самы справляемся. За полтора месяца. Да еще другие районы нам помогают. Словом, нет и не может быть оснований для беспокойства по этому поводу. Наши расчеты? Их пока нет. Хотите, сделаем завтра. А людей на местах лучше не нервировать. Очень уж остро они критику воспринимали.

Вот такой состоялся разговор. Подумавшись, в районе не отремонтировано каких-то 40 комбайнов (десять частей). Подумавшись, не готовы столько же автомобилей, 12 зерноочистительных машин, а из-за простоя ежедневно теряется сотни центнеров зерна. Зато нерв спокойный.

Решил так: поедем в лучшие хозяйства. Не возвращаться же к совхозу «Горновский». Известно, что ремонтнику технику здесь плохо, по поводу качества полевых работ была иная статья в «Алтайской правде».

В колхозе «Советская Сибирь» тоже обстановка ясна: у них 20 комбайнов из 27 не готовы потому, что нет кры-

Союз «Советский» ежегодно первым в районе заканчивает ремонт, жатву. Здесь также значительно сократит перевозки «плечо» нового мекхота, вывезенного прямо в поле. Для большегрузных тракторов и прицепов смонтированы весы.

Но с организацией работы трактора немало сложностей. Убирать и хлеб, и солому культуру (а план по культуре перевыполнен в полтора раза) придется одновременно. И директор хозяйства В. В. Типцов допускает возможность отвлечения «Кировки» с зари на перевозку зерна.

Как мы убедимся, обстановка даже в лучших хозяйствах различная. На чем же основывается вывод, что уборка в районе — не такая уж большая проблема? По этому поводу хотелось бы заметить, что оценка обстановки тоже бывает разная. Бывает так, когда желаемое пытаются выдать за действительное.

В. МАНЖОС, корр. «Алтайской правды», Косихинский район.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА. В этом году он проводится под девизом: «Жить и работать по-людски». Горно-оклинившийся регион страны Советов на приказе Центрального Комитета нашей партии превратит завершающий год пятилетки в год ударной ленинской работы. Растет и ширится социалистическое соревнование между лечебно-профилактическими учреждениями за наиболее эффективное использование огромных ассигнований, которые щедро выделают партия и правительство на охрану народного здоровья.

Минувшие четыре года продвинули страну вперед в различных областях народнохозяйственного строительства. Немалый прогресс отмечается и в здравоохранении. В нашем крае введены в строй десятки лечебно-профилактических учреждений: больниц, поликлиник. И что важно — не только в городах, но и в сельской местности.

Новые медицинские учреждения отличают более высокая оснащенность лечебной и диагностической аппаратурой, лучшие бытовые условия для больных. Как пример можно привести медсанчасти моторного завода и работников текстильной промышленности в

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ

Барнаул, на Косихиме, новую районную больницу в Смоленском, больницы корпуса в Рубцовском, Красногорском и других районах.

Растут объекты здравоохранения, растут кадры медицинских работников. До конца года за счет ввода в строй новых больниц и поликлиник очечный фонд в крае возрастет еще на 700 мест. На 1.500 посещений в смену увеличится мощность поликлиник. Вступят в строй крайвая психиатрическая поликлиника в Барнауле, родильный дом в Рубцовске, Огудайская районная больница и немало других объектов в городах и селах.

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» поставлена задача создать крупные районные больницы — центры многопрофильной специализированной медицинской помощи на селе. И такие крупные центры созданы в ряде районов Алтайя. Примером мо-

жет служить Родинская районная больница. В ней оказываются медпомощь по пятнадцати специальностям. Не уступают ей районные больницы в Троицком, Павловске и другие.

К сожалению, в крае немало еще мелких участковых больниц. Такие больницы должны быть реорганизованы или быть врачебные амбулаторные, или фельдшерско-акушерские пункты. Задача эта принципиально важна для краевого здравоохранения и должна быть в следующей пятилетке полностью решена.

Велика ответственность врача в нашем обществе. И ответственность эта все время повышается в связи с развитием медицинской науки, научно-технической революцией, особенно в связи с повышением требований к обеспечению здоровья советского человека. Этой цели служат широко развернутое социалистическое соревнование за дальнейшее повышение культуры и качества медицинской помощи населению, проведение профилактической работы, внедрение новейших достижений науки и техники в практику учреждений.

И в этом плане у нас в крае



ГРАЖДАНСТВЕННОСТЬ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Более двух тысяч работ платной зональной художественной выставки «Сибирь социалистическая», размещенные на стендах и постаментах, превратили Барнаульский Дворец зрелищ и спорта в огромный выставочный зал.

Торжественный момент открытия. Обращая к присутствующим, первый заместитель председателя крайисполкома, председатель оргкомитета зональной выставки В. Т. Христенко говорит об огромном значении выставки для культурной жизни Сибиря, Алтай и его краевого центра.

(Окончание на 4-й стр.)

На снимке: торжественное открытие выставки.

Фото В. Выборова.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Доводится до сведения депутатов Алтайского краевого Совета народных депутатов о том, что:

- 16 июня с 15 часов в Доме Советов состоится заседание всех постоянных комиссий;
- 17 июня в 9 часов 30 минут в Краевом театре драмы; регистрация депутатов будет производиться 15 и 16 июня с 9 часов утра круглосуточно в комнате № 34 Дома Советов.

